
 

1 

 

 

ŠTÁTNA ŠKOLSKÁ INŠPEKCIA 
Školské inšpekčné centrum Košice 

Němcovej 30, 040 01  Košice 
 

Číslo: 8099/2024-2025 

 SPRÁVA  
o výsledkoch školskej inšpekcie 

vykonanej v dňoch od 20. 03. 2025 do 21. 03. 2025 

 

Názov kontrolovaného subjektu 

Materská škola Reformovanej kresťanskej cirkvi s vyučovacím jazykom maďarským – 
Református Óvoda, Tajovského 10, Košice 

Zriaďovateľ 
Reformovaná kresťanská cirkev na Slovensku – Maďarský cirkevný 
zbor Košice 

 

Vedúci zamestnanec kontrolovaného subjektu: 

Ing. Angela Mózesová, PhD., riaditeľka školy 

 
V súlade s poverením na komplexnú inšpekciu č. 8099/2024-2025 zo dňa 17. 03. 2025 
inšpekciu vykonali: 

PaedDr. Erika Turáková, školská inšpektorka, ŠIC Košice  ................................................... 

PaedDr. Iveta Feketeová, školská inšpektorka, ŠIC Košice ................................................... 

 

1 PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav a úroveň výchovno-vzdelávacieho procesu, pedagogického riadenia a podmienok výchovy 
a vzdelávania v materskej škole 
 
1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE  

Kontrolovaný subjekt bola cirkevná materská škola s vyučovacím jazykom maďarským. 
V 2 triedach s celodennou výchovou a vzdelávaním zabezpečovala edukáciu 39 deťom. 
Z uvedeného počtu 12 plnilo povinné predprimárne vzdelávanie (PPV), z nich žiadne 
nepokračovalo z dôvodu nedosiahnutia školskej spôsobilosti v jeho plnení. Škola neevidovala 
deti so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, cudzincov, oslobodené od povinnosti 
dochádzať do materskej školy vzhľadom na ich zdravotný stav ani vzdelávané osobitným 
spôsobom. Výchovu a vzdelávanie zabezpečovali 4 učiteľky (vrátane riaditeľky školy), 
v činnostiach im napomáhala 1 externá zamestnankyňa (pomocná vychovávateľka) 
z národného projektu. Interný odborný zamestnanec v škole nepôsobil.  

1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 

PRIEBEH VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Edukačný proces bol sledovaný 3 hospitáciami súvislých výučbových blokov v dopoludňajšom 
(2) i popoludňajšom čase (1). Učiteľky v ňom striedali statické a dynamické činnosti prelínajúc 
obsah viacerých vzdelávacích oblastí Štátneho vzdelávacieho programu pre predprimárne 
vzdelávanie v materských školách (ŠVP). Svojou autoritou i empatickým prístupom ku všetkým 
deťom prispievali k vytváraniu pozitívnej sociálnej klímy výučby. V jej riadení aplikovali cieleným 
vzdelávaním získané profesijné spôsobilosti, preferovali inovatívne stratégie pri podpore 
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rozvoja kompetencií detí. Tie prostredníctvom hry, zážitkového i skúsenostného učenia 
preukazujúc (výrazne deti plniace PPV) vlastnú angažovanosť evokovanú príkladom učiteliek 
(v súčinnosti z pomocnou vychovávateľkou) nadobúdali a pri riešení verbálnych i praktických 
úloh z bežného života (najmä pohybové, hudobné, výtvarné) a jednoduchých problémov 
využívali im známe poznatky k preberanej učebnej téme voda. Zväčša poznali a samostatne 
identifikovali prírodné javy súvisiace s jej vznikom, špecifikovali jej význam v prírode pre človeka 
i živočíchy, označili tie, ktoré v nej žijú. Najmä deti plniace PPV dokázali objasniť systém vodných 
tokov, vznik morí a oceánov. Empirickým poznávaním určovali vlastnosti vody, porovnávaním 
formulovali predpoklady o jej objeme (najmenej, najviac) a následne argumentovali svoje 
odpovede. Viaceré deti preukázali matematickú gramotnosť pri určovaní počtu predmetov 
v skupine, ich počítaní vzostupne, určovaní dĺžky geometrických útvarov jej porovnávaním 
i meraním (najkratší, najdlhší, rovnaký). Na základe aktuálnej skúsenosti viaceré dokázali 
odôvodňovať prezentované matematické výroky. Ich aktívne učenie sa učiteľky podporovali 
účelným využívaním učebných pomôcok volených s ohľadom na zámery aktivít, ktoré im 
priebežne a primerane ich chápaniu ozrejmovali. V dvoch tretinách činností uplatňovaním 
adresnej spätnej väzby motivovali deti k dokončeniu zadaní. Tie v tretine pozorovaní 
neprispôsobili zakaždým rozdielnym výchovno-vzdelávacím potrebám detí, zvlášť ich pohybovej 
vyspelosti, čo malo negatívny dopad na fyziologickú účinnosť cvičenia. U väčšiny detí výsledky 
ich činností i priebeh najmä spontánnych hier mali známky svojskej kreativity. Tú preukázali 
v spontánnych verbálnych prejavoch i odpovediach na položené otázky, pohybovom 
či výtvarnom vyjadrení. Využili pritom aj informácie získané zo školského i domáceho 
prostredia, kníh či iných zdrojov, ktoré spracovávali podľa učiteľkami určených požiadaviek 
v prepojení s vlastnými predstavami evokovanými prežívaním diania v triede. To bolo pozitívne 
ovplyvňované priebežným spevom tematických piesní, ktorých text i melódiu deti poznali, 
interpretovali ich v požadovanom rytme a intonačne čisto, niekedy s využitím hry na telo. 
V sprievode reprodukovanej hudby i piesní evokujúc v nich národné povedomie preukazovali 
osvojené tanečné kroky. Počas vychádzky do im známeho okolia školy vhodne aplikovali 
základné pravidlá správania sa v roli chodca.  
Digitálne technológie ako prostriedok riešenia učebných zadaní v učebnom procese neboli 
využité, nakoľko si to obsah a charakter uskutočnených činností explicitne nevyžadoval. 
Aktívna a vecná komunikácia bola zaznamenaná takmer u všetkých detí. Na interpretovanie 
svojich myšlienok a odpovedí na učiteľkami kladené prevažne otvorené otázky využívali 
jednoduché aj rozvité vety. Tie formulovali zväčša gramaticky správne, so zreteľnou artikuláciou 
hlások či hláskových skupín. V rozhovoroch zvládali viacsmernú komunikáciu, dodržiavali zásady 
kultivovaného rečového prejavu, v čom im boli učiteľky štandardným vzorom vo vyučovacom 
aj štátnom jazyku. V oboch mali deti väčšinou súladný rozsah slovnej zásoby, ktorú využívali 
vo verbálnych reakciách na rovesníkov i učiteľky s ohľadom na nimi uplatnenú jazykovú 
mutáciu. Viaceré deti medzi sebou najmä v spontánnych hrách komunikovali v materinskom 
jazyku, často aj slovensky, niektoré aj bilingválne. Takmer všetky dokázali vysvetliť význam 
emotikonov, konali podľa dohodnutých symbolov, rozlišovali krátke literárne a hudobné útvary, 
k niektorým z nich vytvárali rytmické sprievody. Elementárnu predčitateľskú gramotnosť 
preukázali pri čítaní kníh najmä podľa ilustrácií, deti plniace PPV aj pri zaznamenávaní vlastného 
mena na produktoch výtvarnej činnosti. Zväčša samostatne identifikovali hlavnú myšlienku 
čítaného náboženského textu, vychádzajúc z jeho obsahovej i dejovej stránky ho porovnávali 
s vlastnými reálnymi skúsenosťami z rodinného života. Všetky učiteľky sa v autodiagnostickom 
dotazníku vyjadrili, že často vytvárajú deťom priestor na prácu s textom i prezentovanie ním 
evokovaných pocitov.  



 

3 

 

Deti pri manipulácii s hračkami, knihami, učebnými pomôckami i predmetmi dennej potreby 
aplikovali osvojené úkony, konali podľa daných vizuálnych či verbalizovaných postupov 
s ohľadom na bezpečnosť vlastnú aj kamarátov. Prevažne boli samostatné pri trhaní a lepení 
papiera, poznali techniky v činnostiach s rôznymi stavebnicami. Zautomatizovane uplatňovali 
návyky a zručnosti pri sebaobsluhe, kultúrne stolovali, v kooperácii s učiteľkami udržiavali 
poriadok a čistotu triedy.  
Grafomotorickú gramotnosť deti preukazovali v jednom hospitovanom učebnom procese. 
Viaceré dodržiavali zodpovedajúce techniky, vizuálne sa orientovali na kresliacej ploche 
formátu A4, uvoľnenou rukou so správnym držaním grafického nástroja vytvárali primerane 
intenzívnu stopu. Výnimočne jednotlivci sedeli s prekríženými nohami bez uplatnenia účinnej 
korekcie zo strany učiteliek. 
U väčšiny detí v závislosti od ich osobnostných predpokladov bola pozorovaná vzájomná 
akceptácia, rešpektovanie prezentovaných názorov i konania súvisiaceho s plnením frontálnych 
či individuálnych zadaní. Pozitívny vplyv na sociálnu aktivitu detí mali jasne nastavené 
a dodržiavané pravidlá spolužitia v triede i tie, ktoré boli aktuálne dohodnuté v spontánnych 
hrách volených deťmi podľa ich záujmu či vyplývali z realizovaných didaktických (najmä 
pohybových) hier. Viaceré deti vedeli komentovať svoju činnosť, prezentovať jej výsledky, 
vyjadriť slovom i hudbou evokované emócie verbálnym aj neverbálnym spôsobom. Zväčša boli 
učiteľkami smerované k interpretovaniu emocionálnych postojov, ktoré im aj ony samé 
prezentovali. V tretine hospitovaného učebného procesu deťom vytvárali priestor 
k sebahodnoteniu či posudzovaniu výkonov rovesníkov (v rozpore s vyjadrením všetkých 
učiteliek v autodiagnostickom dotazníku), čo zvládala podľa nastavených požiadaviek väčšina 
z nich. Argumentačné hodnotenie a premyslené informovanie o dosiahnutých zámeroch 
činností a výsledkoch učenia sa deťom nebolo poskytované v dvoch tretinách hospitácií.  
Deti väčšinou ochotne preukazovali osvojené pohybové schopnosti a zručnosti 
v telovýchovných aktivitách (vzdelávacia aktivita raz mesačne) zaradených v interiéri aj exteriéri 
počas pobytu vonku (realizovaný podľa sezóny 1 až 2 krát denne v rozsahu 1,5 h). V riadených 
pohybových hrách väčšinou zvládali rôzne druhy chôdze, behu, skákania a zosúladili ich 
s rytmom riekaniek, piesní alebo hudobného sprievodu. Prevažne technicky správne 
manipulovali s loptou (jednou či oboma rukami) pri hode na cieľ. V zdravotných cvičeniach 
(realizované súladne s harmonogramom denných činností) podľa pohybového vzoru učiteliek 
viac ako polovica detí zvládala cvičebné úkony zaradené na všetky svalové skupiny a zväčša 
v primeranej frekvencii. Ostatní (tretina hospitácií) nezachovávali základné telovýchovné 
postoje i polohy alebo technicky nesprávne imitovali cvičenie a k náprave neboli dôsledne 
korigované.  
Učenie sa detí bolo na dobrej úrovni.  

Výrazné pozitíva 

 aktívna a zmysluplná komunikácia detí zodpovedajúca sociálnym situáciám i interakčným 
vzťahom s dodržiavaním komunikačných konvencií. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

 uplatňovanie záverečného hodnotenia dosiahnutia stanovených zámerov edukácie 
s ohľadom na individuálne možnosti a schopnosti detí. 

RIADENIE ŠKOLY 

Škola uskutočňovala predprimárne vzdelávania podľa školského vzdelávacieho programu 
(ŠkVP) „Prútik – Vesszőcske“, ktorý bol štruktúrou i vecne vypracovaný v súlade 
s ustanoveniami školského zákona. V ňom deklarované vlastné ciele výchovy a vzdelávania 
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zodpovedali reálnym podmienkam školy i koncepčnému zámeru jej rozvoja. Boli koncipované 
s ohľadom na poslanie predprimárnej edukácie a s dôrazom na dosiahnutie pripravenosti detí 
na primárne vzdelávanie s rešpektovaním vzdelávacích potrieb každého z nich a v kontinuite 
s kresťanskými hodnotami. Vlastné ciele smerovali k podpore rozvoja sociálnych 
a personálnych kompetencií detí, ich prírodovednej gramotnosti, zdravého životného štýlu, 
pozitívneho vzťahu ku kultúrnym i národným tradíciám, materinského jazyka aj komunikačných 
spôsobilostí v štátnom jazyku. Škola deklarovala v ŠkVP rozpracovanie učebných osnov 
v podobe vyhovujúcej jej potrebám, najmenej v rozsahu ustanovenom vzdelávacím 
štandardom ŠVP. Boli doplnené o vzdelávaciu oblasť Človek a hodnoty na oboznamovanie detí 
so základmi reformovaného náboženstva. Aplikovanie vzdelávacieho obsahu v edukácii 
umožňovalo rozvoj kľúčových kompetencií detí v súlade s príslušným vzdelávacím obsahom 
v korelácii s duchovným rozvojom. Kurikulárny dokument bol vydaný po prerokovaní 
v pedagogickej rade i rade školy a bol zverejnený na verejne prístupnom mieste.  
Škola mala vypracovaný aktuálny súbor dokumentov, ktorými zabezpečovala riadiace procesy, 
organizáciu i dosahovanie stanovených zámerov výchovy a vzdelávania. Osobné spisy detí 
viedla na formulároch podľa vzorov schválených ministerstvom školstva, triedne knihy 
elektronicky. Pedagogickú a ďalšiu dokumentáciu (denný poriadok) mala spracovanú v jazyku 
štátnom i národnostnej menšiny. Plán profesijného rozvoja reflektoval na zámery školy, jej 
potreby i záujmy pedagogických zamestnancov. Bol orientovaný aj na cielený odborný 
a manažérsky rast riaditeľky školy, ktorá nadobudnuté poznatky v riadiacej činnosti sporadicky 
neaplikovala. Uplatňovanie vedomostí získaných učiteľkami externým vzdelávaním (inovačné 
stratégie výchovno-vzdelávacej činnosti, rozvoj funkčných gramotnosti detí i komunikačných 
kompetencií detí národnostných menšín v štátnom jazyku) malo v hospitovanej výučbe 
priaznivý dopad na deťmi zväčša preukázanú angažovanosť pri nadobúdaní poznatkov, 
zručností a zvlášť pri verbálnom sebaprezentovaní sa. Rozvoj profesijných kompetencií učiteliek 
podporovala vzájomná výmena informácií zo vzdelávacích aktivít zameraných aj k problematike 
prevencie obezity (vrátane webinárov, štúdia literatúry, webových portálov), praktických 
skúseností i námetov pre edukáciu na týždenne realizovaných stretnutiach a rokovaniach 
pedagogickej rady. Na nich sa zaoberali riešením organizačných, didaktických a pedagogických 
otázok (vrátane záverov pedagogickej diagnostiky). Riaditeľka školy rozhodovala vo veciach 
určených platnými právnymi predpismi, ale pred vydaním rozhodnutia o prijatí dieťaťa 
nedisponovala zakaždým relevantnými podkladmi (chýbali potvrdenia o zdravotnej spôsobilosti 
od všeobecného lekára pre deti a dorast). Pre školský rok 2024/2025 vybavila kladne všetky 
žiadosti (7) zákonných zástupcov o prijatie ich detí na predprimárne vzdelávanie v zmysle 
zákonných i ňou určených podmienok.  
Škola uskutočňovala pravidelne evalváciu dosahovaných vzdelávacích výsledkov detí (vrátane 
plniacich PPV) vychádzajúc zo záverov uplatňovaného interného systému kontroly i hodnotenia 
a s konkretizovaním odporúčaní pre napredovanie ich osobnostného rozvoja. Podľa vyjadrenia 
riaditeľky školy aj učiteliek využívali pri tom ako aj na zaistenie personalizácie výučby vzájomne 
konzultované zistenia z priebežného monitorovania výkonu detí a pedagogického 
diagnostikovania. Priaznivý dopad ich aplikovania na individualizáciu edukácie bol 
zaznamenaný na dvoch tretinách hospitovanej výučby. Riaditeľka školy overovala stav učenia 
sa detí (vrátane detí plniacich PPV) a vyučovania učiteliek plánovanou kontrolnou činnosťou 
i náhodne realizovanými pozorovaniami. Svoje zistenia konzultovala s učiteľkami individuálne 
a zovšeobecňovala na rokovaniach pedagogickej rady, konkrétne opatrenia k zaznamenaným 
nedostatkom zakaždým neprijímala. 
Škola nerealizovala sebahodnotiace procesy považované za účinný nástroj zvyšovania kvality jej 
práce, ale podľa vyjadrenia riaditeľky v informačnom dotazníku aj za ďalšiu byrokratickú záťaž.  
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Výsledky dotazníka zadaného učiteľkám, zákonným zástupcom detí a zriaďovateľovi, 
pozorovania aj neformálne rozhovory s účastníkmi edukácie preukázali riaditeľkou školy 
uplatňované participatívne riadenie, podporovanie prosociálnych vzťahov medzi 
zamestnancami, deťmi navzájom ako aj kooperácie s ich zákonnými zástupcami i ostatnými 
vonkajšími partnermi s dôrazom na posilnenie obojstrannej dôvery. Kladné odpovede všetkých 
opýtaných (zákonní zástupcovia, učiteľky) potvrdili rešpektovanie individuality a potrieb detí 
učiteľkami, čo bolo zaznamenané vo viac ako polovici hospitácií personalizovaným procesom 
výučby, zvlášť s ohľadom na deti plniace PPV. Školou vytvárané podmienky pre bezpečnosť 
a psychohygienu detí hodnotil každý z respondentov pozitívne, ale zistenia z inšpekčnej činnosti 
to v plnom rozsahu nepotvrdili (organizácia odpočinku detí, aktivít školy). Škola podporovala 
zdravý životný štýl v súlade so zámermi deklarovanými v ŠkVP uskutočňovaním denných 
činností i rôznych aktivít pohybového zamerania (vrátane športového výcviku), tematického 
týždňa (Svetový deň jablka) aj zapojením sa do externého projektu. V kooperácii so školským 
stravovacím zariadením realizovala program Školské ovocie a zabezpečovala osobitnú stravu 
deťom, ktorých zdravotný stav si to vyžadoval. Sebarealizáciu i rozvoj detí v umelecko-
expresívnej, duchovnej a environmentálnej oblasti, ich komunikačných kompetencií 
i formovanie národného povedomia podporovala v kooperácii s nadviazanými partnerstvami 
uskutočňovaním školských aj mimoškolských aktivít (vrátane krúžkovej činnosti), zároveň 
prezentovala výsledky edukácie na verejnosti. Aktívnou spoluprácou so základnou školou 
napomáhala plynulému prechodu detí plniacich PPV na primárne vzdelávanie. 
V škole pôsobila v rámci národného projektu „Podpora pomáhajúcich profesií 3“ pomocná 
vychovávateľka, ktorá zámerne realizovanou činnosťou (zaznamenané v hospitovanej výučbe) 
napomáhala deťom pri ich sebaobsluhe, hygiene i stravovaní, udržiavaní pozornosti počas 
edukácie a pri ich adaptácii na nové prostredie. Školou zaistený funkčný informačný systém 
založený na obojstranne ústretovej a efektívnej komunikácii potvrdili kladné výpovede 
respondentov v zadanom dotazníku. Takmer všetci zákonní zástupcovia nimi vyjadrili 
spokojnosť s rozsahom poskytovaných informácií o napredovaní a dosahovaných výchovno-
vzdelávacích výsledkoch ich detí. Škola poskytovala zákonným zástupcom individuálne 
konzultácie i poradenstvo pri riešení výchovno-vzdelávacích problémov a v prípade potreby ich 
orientovala na využitie služieb zariadenia poradenstva a prevencie. S jeho odborníkmi 
(psychológ, špeciálny pedagóg) systematicky kooperovala a využívala ponúkané aktivity 
s dôrazom na deti plniace PPV (orientačné posúdenie úrovne školskej spôsobilosti, konzultácie, 
poradenstvo, stimulačný program, program rozvoja emocionálnej inteligencie detí). 
Riadenie školy bolo na dobrej úrovni.  

Výrazné pozitíva 

 participatívne riadenie školy, podpora prosociálnych a partnerských vzťahov medzi všetkými 
účastníkmi edukácie i poskytovanie konzultačno-poradenských služieb s dôrazom na deti 
plniace PPV. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

 rozhodovanie riaditeľky školy; 

 prijímanie opatrení k nedostatkom vyplývajúcich z výsledkov kontrolnej činnosti. 

PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Výchovu a vzdelávanie zabezpečovali učiteľky (vrátane riaditeľky školy) spĺňajúce kvalifikačné 
predpoklady na výkon činnosti pedagogického zamestnanca v príslušnej kategórii 
a podkategórii s výnimkou 1, ktorá si požadované vzdelanie dopĺňala aktuálne štúdiom 
(nepôsobila v triede so zaradenými deťmi plniacimi PPV). Riaditeľka školy spĺňala podmienky 
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platných právnych predpisov na výkon činnosti vedúceho pedagogického zamestnanca. 
Personálna štruktúra školy zodpovedala celodennému spôsobu organizácie výchovy 
a vzdelávania, prevádzke, počtu i potrebám detí.  
Vnútorné priestory školy sídliacej v netypizovanej budove boli uspôsobené potrebám detí 
v predprimárnom vzdelávaní a využívané na ich aktívny i zmysluplný pobyt. Funkčne 
usporiadaný, zariadený a esteticky upravený interiér poskytoval deťom možnosti 
na uspokojenie ich vzdelávacích potrieb i záujmov v príjemnom a podnetnom prostredí. 
V triedach vybavených hrovými kútikmi mali vytvorený priestor pre spontánne i zámerné 
učenie sa (vrátane spoločných pohybových aktivít), stravovanie a na odpočinok po rozložení 
stohovateľných ležadiel. Oplotený areál s trávnatou plochou bol vybavený pieskoviskom 
i niekoľkými hrovými atrakciami a využívaný prevažne k spontánnym i cielene realizovaným 
pohybovým aktivitám detí. Podľa vyjadrenia riaditeľky školy bola v kooperácii so zriaďovateľom 
aktuálne riešená jeho rekonštrukcia s vybudovaním spevnenej časti. Škola nemala vytvorené 
bezbariérové prostredie. 
Materiálne vybavenie školy tvorilo spektrum aktuálnych didaktických pomôcok, hrového 
materiálu i hračiek zodpovedajúcich vzdelávacím potrebám detí. Tie ich mali prevažne voľne 
dostupné v triede, čo umožňovalo sebarealizáciu každého z nich a učiteľky ich účelným 
využívaním v edukácii (zaznamenané v hospitovanej výučbe) podporovali rozvoj základov 
kľúčových kompetencií detí v súlade so zámermi deklarovanými v ŠkVP. Na aktivizáciu učenia 
sa v zmysle obsahu všetkých vzdelávacích oblastí ŠVP detí plniacich PPV boli podľa vyjadrenia 
riaditeľky školy zakúpené učebné pomôcky zo štátneho finančného príspevku určeného na ich 
výchovu a vzdelávanie. V škole bola v printovej aj digitálnej forme zastúpená žánrovo 
rôznorodá (vrátane duchovného zamerania) detská literatúra vo vyučovacom aj štátnom 
jazyku, tlačoviny i odborné publikácie. Funkčná audiovizuálna technika, dostupné digitálne 
technológie, elektronické hračky, výučbové softvérové programy i pripojenie školy na internet 
umožňovali rozvoj príslušných spôsobilostí detí a prípadnú dištančnú formu vzdelávania.  
Školský poriadok vydala riaditeľka školy po prerokovaní v pedagogickej rade i rade školy. 
Oboznámila s ním preukázateľným spôsobom všetkých zamestnancov, o jeho obsahu i vydaní 
informovala zákonných zástupcov detí a dokument zverejnila na verejne prístupnom mieste. 
Školský poriadok upravoval podrobnosti vo veciach ustanovených školským zákonom 
s ohľadom na špecifické podmienky kontrolovaného subjektu týkajúce sa jeho riadenia 
i organizácie výchovno-vzdelávacích činností (vrátane pravidiel edukácie detí plniacich PPV). 
V dennom poriadku usporiadanie všetkých realizovaných denných činností v pevne 
stanovenom čase nevytváralo podmienky pre flexibilné striedanie hrových aktivít a zámerného 
učenia sa detí. Ich vzdelávacie potreby i záujmy učiteľky v hospitovanej výučbe prevažne 
neobmedzovali. V rozpore s internými pravidlami deklarovanými v školskom poriadku 
odpočinok nerealizovali diferencovane s ohľadom na individuálnu potrebu detí a tie, ktoré 
nespali zotrvávali po celý čas jeho trvania na lôžku. Škola zabezpečovala stravovanie detí 
v pevne stanovenom čase cez výdajnú školskú jedáleň podávaním jedál dovážaných 
so súhlasom regionálneho úradu verejného zdravotníctva zo školského stravovacieho 
zariadenia. Pitný režim zaisťovala deťom voľne dostupnými nápojmi (čistá voda, nesladené 
nápoje) počas ich celého pobytu v škole. Škola organizovala krúžkovú činnosť v odpoludňajších 
hodinách s informovaným súhlasom zákonného zástupcu dieťaťa. Ten mala i k realizácii 
exkurzií, športových výcvikov i ďalších aktivít uskutočnených v súlade so ŠkVP, ale písomný 
záznam o ich organizačnom zabezpečení nevyhotovila.  
Podmienky výchovy a vzdelávania boli na dobrej úrovni.  

 



 

7 

 

Výrazné pozitíva 

 materiálno-technické vybavenie školy a jeho účelné využívanie pri dosahovaní edukačných 
zámerov deklarovaných v ŠkVP.  

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

 zaistenie bezpečnosti školského prostredia pevne vymedzeným časovým usporiadaním 
denných činností v dennom poriadku, organizáciou odpočinku i aktivít školy.  

2 ZÁVERY 
Počas učebného procesu realizovaného v priaznivej klíme bola takmer u všetkých detí 

pozorovaná zjavná komunikačná aktivita s dodržiavaním pravidiel vedenia rozhovorov, 
schopnosť interpretovať vlastné myšlienky prostredníctvom neverbálnych prostriedkov 
aj verbálne, čo zvládali viaceré s využitím súladného rozsahu slovnej zásoby vyučovacieho 
i štátneho jazyka, v ktorých im boli učiteľky štandardným vzorom. Takmer všetky deti boli 
samostatné v sebaobslužných činnostiach. Iniciatívne cez hru a priamu skúsenosť zväčša 
v uvedomenej kooperácii so svojimi rovesníkmi rešpektujúc ich konanie i názory nadobúdali 
poznatky, aplikovali ich v modifikovaných učebných situáciách v prepojení s im už známymi 
informáciami získanými z rôznych zdrojov. Viaceré zvlášť v slovných odpovediach prezentovali 
rôzne možnosti riešenia zadaní, svojskú kreativitu uplatňovali najmä vo výtvarnom 
či pohybovom prejave. Deti prevažne preukazovali predčitateľskú gramotnosť, pracovné 
zručnosti pri používaní účelne poskytovaných učebných pomôcok. Uplatňovali zodpovedajúce 
techniky v činnostiach s grafickým materiálom, využívali osvojené pohybové schopnosti 
v spontánnych i cielene zaradených hrách v interiéri aj exteriéri. Viac ako polovica detí 
technicky správne vykonávala základné lokomócie, zvládala elementárne telovýchovné polohy 
a postoje. Väčšina dokázala opísať svoju činnosť i jej výsledky, verbalizovať evokované postoje, 
emócie a pokiaľ mali vytvorený priestor aj prezentovať hodnotiace i sebahodnotiace 
spôsobilosti. V tretine hospitácií nebola deťom poskytovaná adresná spätná väzba a zaistené 
podmienky pre inkluzívne vzdelávanie. Malo to negatívny dopad najmä na zdravotnú účinnosť 
cvičení. Zlepšenie si vo vyučovaní vyžaduje uplatňovanie záverečného hodnotenia dosiahnutia 
stanovených zámerov činností i individuálnych výkonov detí s ohľadom na ich možnosti.  

Učenie sa detí bolo na dobrej úrovni. 

Škola pri výchove a vzdelávaní uplatňovala ŠkVP, ktorý vypracovala v súlade s aktuálnym 
právnym stavom i ŠVP. V ňom osnovaným obsahom reflektovala na deklarované zámery svojho 
smerovania a prezentovala rovnaké vzdelávacie šance i vytváranie rozmanitých príležitostí 
všetkým deťom. Kvalitu ich učenia sa a dosahovanie stanovených cieľov edukácie priaznivo 
ovplyvňovalo uvoľnené pracovné prostredie, ktoré sa preukazovalo vzájomnou spoluprácou 
i prosociálnymi vzťahmi medzi všetkými aktérmi výchovy a vzdelávania. Ich utváranie 
podporené participatívnym manažovaním uplatneným riaditeľkou školy potvrdili v zadanom 
dotazníku všetci jej vnútorní aj vonkajší partneri. Ich kladné výpovede preukazovali spokojnosť 
s nastaveným informačným systémom školy, ktorá s využitím služieb zariadenia poradenstva 
a prevencie poskytovala zákonným zástupcom konzultácie i poradenstvo podporujúce 
(aj v súčinnosti s pôsobením pomocnej vychovávateľky) napredovanie osobnostného rozvoja 
ich detí, zvlášť plniacich PPV. Priaznivý dopad na výsledky ich učenia sa i progresiu školy malo 
riaditeľkou prevažne iniciatívne vedenie pedagogických procesov preukazujúce sa funkčnou 
činnosťou pedagogickej rady, podporou odborného rastu vlastného (vrátane manažérskeho) 
i učiteliek externou aj internou formou s aplikovaním získaných profesijných spôsobilostí 
pri riadení výučby, v menšom podiele pri manažovaní školy. Zlepšenie si vyžaduje oblasť 
rozhodovania riaditeľky a jej kontrolná činnosť. Napriek tomu, že priebežne monitorovala 
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a vyhodnocovala stav hospitovanej výučby, opatrenia na odstránenie konštatovaných 
nedostatkov zakaždým neprijímala.  

Riadenie školy bolo na dobrej úrovni. 

Zabezpečenie predprimárneho vzdelávania prevažne kvalifikovanými učiteľkami 
(vynímajúc 1) i riaditeľkou školy vytváralo predpoklady pre zaistenie edukácie každému 
zo vzdelávaných detí. Ich zmysluplné učenie sa i dosahovanie vzdelávacích zámerov 
deklarovaných v ŠkVP umožňovalo príjemné a funkčné prostredie interiéru i materiálno-
technické vybavenie školy s jeho účelným využívaním v učebnom procese. Viaceré didaktické 
pomôcky napomáhajúce osobnostnému rozvoju detí plniacich PPV v zmysle obsahu všetkých 
vzdelávacích oblastí ŠVP boli zakúpené z finančného príspevku štátu poskytovaného na ich 
výchovu a vzdelávanie. Úprava školského areálu pre uskutočňovanie aktívneho pobytu detí 
vonku bola aktuálne v štádiu riešenia. Školský poriadok upravoval základné pravidlá vnútorného 
režimu školy, ale v ňom deklarované podrobnosti na zaistenie bezpečnosti školského prostredia 
neboli plne dodržiavané. Uskutočňovanie aktivít školy nebolo organizačne zabezpečené 
v súlade s ustanovením platného právneho predpisu a odpočinok detí učiteľky nerealizovali 
diferencovane s ohľadom na individuálnu potrebu spánku jednotlivcov. Nedostatky boli zistené 
v presnom časovom vymedzení denných činností v dennom poriadku, napriek tomu však bol 
v hospitovanom učebnom procese deťom vytvorený priestor pre spontánne aktivity i zámerné 
učenie sa.  

Podmienky výchovy a vzdelávania boli na dobrej úrovni. 
 
Školská inšpekcia na hodnotenie škôl/školských zariadení používa tieto hodnotiace výrazy: 

Veľmi dobrý výrazná prevaha pozitív, drobné formálne nedostatky, mimoriadna úroveň 

Dobrý 
prevaha pozitív, formálne, menej významné vecné nedostatky, nadpriemerná 
úroveň 

Priemerný vyrovnanosť pozitív a negatív, priemerná úroveň 

Málo vyhovujúci  
prevaha negatív, výrazné nedostatky, citeľne slabé miesta, podpriemerná 
úroveň 

Nevyhovujúci  
výrazná prevaha negatív, zásadné nedostatky ohrozujúce priebeh výchovy 
a vzdelávania 

 

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 

1. § 59 ods. 4 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (prijatie dieťaťa 
na predprimárne vzdelávanie bez potvrdenia o jeho zdravotnej spôsobilosti od všeobecného 
lekára pre deti a dorast);  

2. § 4 ods. 5 vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 541/2021 Z. z. o materskej škole (nevyhotovenie 
písomného záznamu o organizačnom zabezpečení aktivít školy). 

 
Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
 
OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 
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1. odporúča 

 kontrolovať hospitačnou činnosťou a vyhodnocovať uplatňovanie záverečného 
abstrahovania dosiahnutia zámerov výchovno-vzdelávacích činností a výkonov detí 
s ohľadom na ich individuálne možnosti i schopnosti; 

 overovať kontrolnou činnosťou a vyhodnocovať dodržiavanie pravidiel organizácie 
odpočinku deklarovaných v školskom poriadku so zohľadnením individuálnych potrieb 
detí na spánok; 

 prijímať konkrétne opatrenia na odstránenie nedostatkov zaznamenaných kontrolnou 
činnosťou a ich plnenie vyhodnocovať; 

 upraviť v dennom poriadku rámcovo časové usporiadanie denných činností s možnosťou 
flexibilného striedania spontánnych i riadených aktivít s ohľadom na potreby a záujmy 
detí.  

2. ukladá kontrolovanému subjektu v lehote do 24. 04. 2025 prijať konkrétne opatrenia 
na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa procesu rozhodovania riaditeľky školy 
a vyhotovenia písomného záznamu o organizačnom zabezpečení súčastí výchovno-
vzdelávacieho procesu a predložiť ich Školskému inšpekčnému centru Košice s uvedenými 
termínmi splnenia a menami zodpovedných zamestnancov  
 

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin 
predložiť Školskému inšpekčnému centru Košice v termíne do 07. 07. 2025. 
 
PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 

1. ŠkVP „Prútik - Vesszőcske“;  
2. koncepčný zámer rozvoja materskej školy na obdobie rokov 2023 – 2028; 
3. školský poriadok; 
4. denný poriadok; 
5. triedne knihy; 
6. evidencia dochádzky detí v materskej škole; 
7. osobné spisy detí; 
8. rozhodnutia vydané riaditeľkou školy; 
9. záznamy z pedagogického diagnostikovania detí; 
10. plán profesijného rozvoja pedagogických zamestnancov; 
11. správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach školy za školský rok 
       2023/2024; 
12. hodnotiaca správa výsledkov výchovno-vzdelávacej činnosti za 1. polrok školského roka 
       2024/2025; 
13. plán vnútornej kontroly školy; 
14. záznamy z hospitačnej činnosti; 
15. zápisnice z rokovania pedagogickej rady; 
16. zápisnice z rodičovského združenia; 
17. doklady o vzdelaní pedagogických zamestnancov; 
18. doklady o absolvovanom vzdelávaní pedagogických zamestnancov; 
19. týždenné rozvrhnutie hodín priamej výchovno-vzdelávacej činnosti; 
20. organizačný poriadok; 
21. prevádzkový poriadok;  
21. dokumentácia o aktivitách školy. 
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Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 

Školská inšpektorka: PaedDr. Erika Turáková  
Dňa: 04. 04. 2025 

PREROKOVANIE SPRÁVY 

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Košice: 

PaedDr. Erika Turáková 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

Ing. Angela Mózesová, PhD. 
 
Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 10. 04. 2025 v Košiciach:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Košice: 

 

 

 

PaedDr. Erika Turáková     ................................................ 

 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

 

 

 

Ing. Angela Mózesová, PhD.      ................................................ 

 

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 
od prerokovania): 

 

 

Ing. Angela Mózesová, PhD., riaditeľka školy  ................................................ 

 

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 

 

 

PaedDr. Erika Turáková, školská inšpektorka  ................................................ 

 

 

3 PRÍLOHY 

Príloha č. 1. Úroveň procesu výchovy a vzdelávania, riadenia školy a podmienok výchovy 
a vzdelávania v materskej škole 

 

Na vedomie 

Úsek inšpekčnej činnosti  


